

ОПАСНОСТЬ »

**Купание под запретом?**

**Правда ли, что в водоемах Саранска запретили купаться?**

**И. Гордеева, п. Ялга**

В водоемах города введен запрет на купание, это связано с участившимися случаями обращения граждан в больницы.

«К нам поступила информация из Республиканского кожно-венерологического диспансера об увеличении случаев заболевания людей циркоизом (зуд купальщика) в связи с купанием в водоемах Саранска и республики, - говорит Наталья ФАДЕЕВА, начальник отдела санитарного надзора Управления Роспотребнадзора по РМ. - Нами были прове-

дены лабораторные исследования проб воды, по результатам которых личинки циркоиза обнаружены не были, но выявлены несоответствия качества воды по микробиологическим показателям. Мы направили письма в администрацию Саранска, Дирекцию коммунального хозяйства об установке аншлагов «Купание запрещено». Проводится разъяснительная работа с населением. Ситуация находится под контролем Управления Роспотребнадзора, проводятся повторные лабораторные исследования, по результатам которых будут приняты дополнительные меры по очистке водоемов».

**Михаил ДЖУМБЛАТОВ**

КУЛЬТУРА »

**Саранский квартет покоряет Францию**

**Струнный квартет Евгении Щербаковой представит новую концертную программу во Франции!**

Мордовские музыканты поедут туда по приглашению президента ассоциации французских музыкантов Arcades Раймонда Барасза. Выступления коллектива пройдут с 12 по 26 июля. Концертная программа будет состоять из двух частей: первая - произведения русской и зарубежной классики, вторая - танцевальная музыка.

«Квартет впервые отправляется на зарубежные гастроли, - рассказывает Евгения ЩЕРБАКОВА, руководитель

коллектива. - Для нас это большая честь! Сейчас мы много репетируем. Хотелось бы, чтобы французские зрители по достоинству оценили нашу работу. Пусть музыка, которую мы исполняем, оставит след в их душах! И надеемся, что эта поездка положит начало новому этапу в нашем творческом пути».

Стоит отметить, что Евгения Щербакова является одним из ведущих педагогов Саранского музыкального училища, среди ее учеников множество дипломантов и лауреатов общероссийских и межрегиональных конкурсов.

**Татьяна ПЕТРОВА**

**10 июля состоялось торжественное открытие нового здания районной службы ОАО «Мордовская энергосбытовая компания» в пос. Зубова Поляна по адресу ул. Новикова-Прибоя, д. 87-м.**

Символичную красную ленточку перерезали глава администрации Зубово-Полянского района Сергей Сурдин и технический директор ОАО «Мордовэнергосбыт» Андрей Павлов. Открытие нового офиса - важная часть политики компании, ориентированной в первую очередь на работу с клиентами и направленной на эффективное развитие рынка сбыта электроэнергии.

В приветственном слове глава района Сергей Сурдин поздравил коллектив районной службы с переездом в современное, отвечающее стандартам здание и пожелал, чтобы дальнейшая плодотворная работа компании позволила избежать накопления долгов потребителей



на правах рекламы

за электроэнергию. И выразил надежду, что большинство клиентов по достоинству оценят удобство посещения районной службы.

Технический директор ОАО «Мордовэнергосбыт»

**Не затягивайся!**

**Курильщиков будут лечить бесплатно?**



Число желающих бросить курить растет

**В антитабачный закон, вступивший в силу 1 июня, который строго регламентирует поведение курильщиков в общественных местах, внесена новая инициатива. Теперь в российских поликлиниках со всеми желающими бросить курить должны работать специалисты, причем бесплатно.**

Первое время специальные кабинеты появятся не во всех медучреждениях, но планируется, что к концу года такая помощь людям будет оказываться в каждой участковой поликлинике. Медики утверждают, что все без исключения курильщики нуждаются в подобном лечении так же, как наркоманы, потому что степень никотиновой и героиновой зависимости по определенным критериям одинакова.

По информации Минздрава, большинство из 44 млн российских курильщиков, а это почти 40 % населения страны, хотели бы бросить курить. Однако лишь 3 % из них удается достичь этого самостоятельно.

Опыт лечения никотиновой зависимости уже имеется у других регионов. Например, в Тверском област-

ном наркодиспансере лечат пациентов, которые решили навсегда завязать с пагубной привычкой. Желающих бросить курить оказалось много. В государственных наркодиспансерах курильщиков обещают лечить в Омске, Екатеринбурге, Кемерове, Татарстане.

«У нас в диспансере уже лет 10 лечат табачную зависимость, - говорит **Наиля ГЛЯМШИНА**, зам. директора по медицинской части Республиканского наркологического диспансера. - Это лечение предоставляется пациентам совершенно бесплатно. С больными работают психологи, психиатры, наркологи. Никотиновая зависимость - это хроническое заболевание, в любой момент человек может сорваться»

ся. Мы достигаем ремиссии, т. е. периода улучшения течения болезни. И, конечно, рекомендуем пациенту при необходимости обратиться к нам за повторным лечением. Но желающих лечиться от табачной зависимости не так много».

Если так, то повсеместное внедрение таких кабинетов во все поликлиники республики станет не таким уж и актуальным. С другой стороны, кто знает, может, и нас когда-нибудь накроет мода на здоровый образ жизни.

В Минздравсоцразвития РМ комментировать новый законодательный призыв пока отказались, сославшись на то, что говорить о каких-либо конкретных шагах рано.

**Галина ГРАДОВА**

**На благо потребителей**

гое и успешное сотрудничество. Он рассказал, что высокое качество сервисного обслуживания клиентов обеспечивается благодаря использованию новейших информационных технологий. В районной службе абоненты, а ими являются свыше 500 юридических и 15 тыс. 500 физических лиц, могут совершить оплату услуг энергоснабжения.

Важно, что платежи проводятся без комиссии, что является несомненным плюсом для посетителей. К услугам клиентов профессиональные консультации специалистов, максимальный комфорт помещения и продуманная организация приема.

Кроме того, организована бесплатная горячая линия по телефону 8-800-100-22-13.

В дальнейшем в здании районной службы планиру-

ется открыть Центр обслуживания клиентов, в котором будет оказываться широкий комплекс услуг по сбору платежей за потребленные энергоресурсы, консультированию по вопросам ценообразования на электрическую энергию, энергоэффективности и энергосбережения, заключению договоров по всем видам деятельности компаний и оказанию поддержки в подготовке необходимой документации для потребителей.

«Мы работаем для потребителей, именно поэтому наша первоочередная задача - сделать услуги ОАО «Мордовэнергосбыт» более доступными», - пояснил технический директор.

Новый офис работает в будние дни с 8 до 17 часов, перерыв с 12 до 13. Суббота, воскресенье - выходные.

**Наталья НАЗАРОВА**

**САРАНСК ВОШЕЛ В ДЕСЯТКУ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ГОРОДОВ**

**АиФ - МОРДОВИЯ**  
№ 29, 2013 г. [WWW.AIF.RU](http://WWW.AIF.RU)